Автор: Вялушкина Дарина Антоновна

Война оставила глубокий след практически в каждой российской семье. Нет почти никого, кого бы не коснулась эта трагедия, ставшая одним из самых трагических событий XX столетия. Судьба моих родных, переживших Великую Отечественную войну, отражает судьбу страны в целом, раскрывая масштабы потерь и героизма простых советских граждан.

Мой прадедушка Борис Анатольевич прошел всю войну от начала и до конца. Он родился в маленьком городке Рязанской губернии, вырос в бедной рабочей семье. Война застала его молодым парнем, едва окончившим школу. Уже летом 1941 года он оказался на фронте добровольцем, оставив дома мать и младших братьев-сестер.

«Перед отправлением на фронт отец дал мне фотографию матери, сказал: "Береги ее". Мама была хрупкой женщиной, болела туберкулезом легких, да и сама воспитывала пятерых малышей», — вспоминал мой прадедушка.

Первые месяцы войны оказались самыми страшными: отступление Красной армии, нехватка оружия, продовольствия, амуниции... Немцы шли вперед, бомбили города и деревни, захватывали территорию Советского Союза. Бориса Анатольевича отправили в артиллерийский полк, воевавший под Москвой осенью-зимой 1941-го. Молодой парень впервые столкнулся лицом к лицу со смертью, страхом, голодом и холодом.

Однажды зимой, стоя на посту возле батареи орудий, прадедушка увидел немецких разведчиков, пытавшихся незаметно подобраться к позициям наших войск. Осознавая опасность ситуации, Борис выстрелил первым, уничтожив врага. За этот поступок его представили к медали «За отвагу». Позже он участвовал в обороне Сталинграда, освобождении Украины, Белоруссии, Польши и штурме Берлина.

В Берлине прадедушка получил тяжелое ранение осколком снаряда прямо в грудь. Врачи чудом спасли ему жизнь, сделав сложную операцию прямо в военном госпитале. Через месяц его демобилизовали и отправили домой инвалидом II группы. Всю оставшуюся жизнь Борис Анатольевич носил шрамы войны на груди и спине.

После возвращения домой, прадедушку приняли на работу учителем математики в местной школе. Позднее он женился на молодой учительнице Ольге Алексеевне, с которой прожил долгую счастливую жизнь вплоть до самой смерти. В память о погибших товарищах Борис ежегодно ходил на парады ветеранов и рассказывал молодежи о событиях военных лет.

Его жизненный опыт навсегда остался в сердцах близких родственников и знакомых. Именно воспоминания моего прадедушки сформировали мое представление о Великой Отечественной войне и сделали понимание уроков прошлого важнейшей составляющей воспитания молодого поколения.

Моя прабабушка Ольга Алексеевна осталась сиротой в детстве, потеряв обоих родителей во время голода 1932—1933 годов. Воспитывалась тетушкой в селе неподалеку от Ростова-на-Дону. Когда началась война, ей исполнилось всего шестнадцать лет. Сразу после окончания школы, Ольга отправилась на курсы медсестер и попала на фронт санинструктором.

«Меня направили в эвакогоспиталь № 2020 под Курском. Там пришлось пережить адский кошмар, перевязывать сотни раненых ежедневно, вытаскивать контуженных из-под огня», — вспоминает прабабушка.

Девушка переносила тяжелейшие испытания, постоянно находясь на грани жизни и смерти. Однажды санитарный поезд, в котором находилась Ольга, попал под авианалёт немецкой авиации. Вагон, в котором находились больные, загорелся, началась паника. Молоденькая девушка смогла организовать эвакуацию раненых, сумев вывести большинство больных из опасной зоны.

Именно за спасение десятков раненых и организацию эвакуации пострадавших прабабушка получила медаль «За боевые заслуги».

Позднее Ольга вышла замуж за фронтовика Бориса Анатольевича, героя битвы под Прохоровкой. После войны молодые поселились в Подмосковье, обзавелись детьми и внуками. Сейчас старшее поколение ушло из жизни, но память о подвигах прабабушки живет в сердцах ее потомков.

Семейные рассказы моих предков о Великой Отечественной войне дали мне полное понимание масштабов трагедии, выпавшей на долю советского народа. Вся страна встала на защиту Отечества, преодолев голод, разруху, потерю близких и жестокие потери.

Сегодняшняя молодежь должна знать и помнить события тех далеких дней, сохранять память о ветеранах, бережно относиться к памятникам боевой славы и чтить героев той эпохи. История моей семьи служит ярким подтверждением необходимости сохранения исторической правды и бережного отношения к наследию предков.

Наше поколение обязано передать будущим поколениям правду о Великой Отечественной войне, чтоб подобное не повторилось вновь. Потому что память о Великой Победе объединяет всех россиян вне зависимости от возраста, социального статуса и места проживания. Наша общая задача — хранить и беречь светлую память о героях-фронтовиках, оставшихся верными своему долгу и присяге до последнего вздоха.